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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e nove minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante 

Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa 

e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas 

oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme 

links: <https://www.facebook.com/watch/?v=1248155693488962> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=Zqx9klU8XLQ>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que as Atas da 14ª Sessão Ordinária e da 08ª Sessão 

Extraordinária, tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 

2513/25. Diretoria de Orçamento e Finanças. Ofícios do Sr. Diretor de 

Orçamento e Finanças, encaminhando as peças constituídas do Balanço 

Financeiro e Patrimonial desta Edilidade, bem como, os balancetes das despesas 

simplificado com o Detalhamento das Fichas por Sub Elemento da Despesa e a 

Demonstração das Variações Patrimoniais relativas aos meses de janeiro a março 

de 2025. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2451/25. 

Secretaria Geral de Planejamento Legislativo. Ofício da Câmara dos Deputados 

referente à Consultoria de Orçamento e Fiscalização Financeira ao Sr. 

Presidente, informando transferências de recursos da União ao Município. 
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“Ciente”. Processo nº. 2420/25. Fábio Soares de Oliveira. Moção de Repúdio 

contra o Departamento Estadual de Trânsito de São Paulo (DETRAN-SP), pelos 

graves prejuízos causados à população, a advogados e a terceiros autorizados, 

em razão das mudanças promovidas no sistema digital de atendimento da 

autarquia, sem qualquer comunicação prévia ou planejamento adequado. “À 

Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 2440/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Projeto de Decreto Legislativo que "concede título de 'Cidadão 

Sulsancaetanense' ao Senhor Marcos Cesar Pontes, pelos relevantes serviços 

prestados ao Município". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 2443/25. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei 

que "institui o 'Cartão Munícipe de São Caetano do Sul', para fins de 

identificação e atendimento preferencial nos serviços de saúde, prestados pela 

rede municipal". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2444/25. Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei 

que "dispõe sobre a isenção do pagamento da taxa de estacionamento em vagas 

de Zona Azul no entorno das escolas, com tolerância de 10 minutos, nos horários 

de entrada e saída.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2459/25. Welbe Cavalcante Macedo. Projeto de Lei 

que "dispõe sobre política de conscientização, prevenção e combate aos fatores 

de risco relacionados à demência e outras doenças cognitivas". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2537/25. 

César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui, no Calendário Oficial de Datas 

e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia de Conscientização sobre 

a Doação de Órgãos'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2538/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"equipara o valor pago, a título de adicional de risco de vida, aos guardas civis 

municipais, ao valor pago, a título de adicional de risco de vida, aos agentes de 

trânsito". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 2539/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui a 

obrigatoriedade de instalação de dispositivos sonoros em pontos de ônibus para 

auxiliar pessoas com deficiência ou transtornos ocultos a solicitarem a parada 

dos veículos do transporte coletivo.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2540/25. César Rogério Oliva. 

Projeto de Lei que "institui a concessão de folgas mensais, por mérito e por 

aniversário, aos integrantes da Guarda Civil Municipal.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2417/25. Fábio 

Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos 

para extração de árvore na av. Presidente Kennedy, em frente à EMEF Maria 

Teresinha Dário Fiorotti, próximo à esquina com a rua Tibagi, bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2419/25. Fábio Soares de Oliveira. 
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Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos para extração de 

árvore localizada em frente à entrada de pedestres do mercado extra, na rua Boa 

Vista, nº 523, bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2424/25. 

Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a alteração de roteiro da linha 08 - bairro Prosperidade/Fundação. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2425/25 a 2430/25. Cícero Alves Moreira. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: vistoria na rua Panati, nº 31, no bairro Olímpico, com possível foco 

de dengue; vistoria na travessa Panati, nº 18, no bairro Olímpico, com possível 

foco de dengue; vistoria na rua Pindorama, nº 46, no bairro Olímpico, com 

possível foco de dengue; vistoria na rua Pindorama, nº 50, no bairro Olímpico, 

por haver possível foco de dengue; retirada da lixeira (tambor azul) na rua 

Marechal Deodoro, nº 955, no bairro Santa Paula; e vistoria técnica da árvore 

localizada na rua Teresa Campanella, nº 486, no bairro Boa Vista. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2431/25 a 2434/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a urgente necessidade para que se faça o recapeamento 

asfáltico da rua Vieira de Carvalho, com entroncamento na rua Frieda e rua 

Saldanha da Gama, no bairro Nova Gerty; a implementação de uma proteção 

total, seja de vidro ou acrílico, na passarela da avenida Presidente Kennedy, que 

conecta o parque Santa Maria à Cidade das Crianças e ao Parque Linear; a 

urgente necessidade da poda da moita localizada no canteiro central da rua Luís 

Veronezzi, na altura do nº 45, bairro Olímpico; e a melhoria da iluminação 

pública na saída da estação da CPTM de São Caetano do Sul, pelo lado no bairro 

Fundação, na rua Perrella, na altura do numeral 482. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2436/25 e 2437/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

realização de poda da árvore localizada na rua Alegre, nº 675, bairro Santa Paula; 

e a ampliação de horários da natação para crianças com deficiência e transtornos 

ocultos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2438/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos para 

efetuar pintura de faixa de carga e descarga na alameda São Caetano, entre os 

números 2244 e 2228, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2441/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a implantação do programa “Saúde Já”, nos moldes em 

que já se encontra em funcionamento no município de Curitiba, estado do 

Paraná. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2442/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas 

objetivando a realização de um censo PCD no município de São Caetano do Sul, 

que visa coletar dados demográficos detalhados dessa população. “Ao Senhor 
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Prefeito”. Processos nºs. 2446/25 a 2449/25. César Rogério Oliva. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a concessão de uma folga mensal aos integrantes da GCM, Guarda 

Civil Municipal, uma vez que, atualmente, a corporação não dispõe de nenhum 

direito à folga durante o mês; analisar e estruturar mecanismos de valorização 

profissional no âmbito da segurança pública municipal, instituindo-se a “Folga 

Mérito”, aos guardas civis municipais por ações meritórias; estudos laboriosos 

para concessão de folga no dia do aniversário aos integrantes da Guarda Civil 

Municipal, sem prejuízo de seus vencimentos; e a realização de avaliação por 

engenheiro ambiental ou profissional capacitado para análise da necessidade de 

remoção e substituição (compensação ambiental) da árvore cuja raiz 

compromete seriamente a acessibilidade e a estrutura do passeio público na rua 

Nelly Pellegrino, 401, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2455/25. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instalação de uma base do BAEP na parte superior do Módulo 2 

do Terminal Rodoviário. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2456/25. Gilberto 

Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação 

de um posto de atendimento no Terminal Rodoviário Nicolau Delic. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2460/25. Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando, em caráter de urgência, a implantação 

de lombadas eletrônicas na rua Pelegrino Bernardo, bairro Olímpico, no trecho 

compreendido entre os números 470 e 1086. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 2461/25. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instalação de uma placa de identificação de vaga exclusiva para 

pessoa com deficiência na rua General Estilac Leal, em frente ao nº 90, no bairro 

Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2465/25 a 2467/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: poda de árvore na rua Raphael Correia 

Sampaio, altura do número 240; estudos para a implantação de painéis 

eletrônicos com dispositivos de segurança nos pontos de ônibus; e implantação 

de bolsas de estudo para cursos de pós-graduação stricto sensu. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2468/25 e 2469/25. Bruna Chamas Biondi. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda 

extensão do bairro Fundação; e a instalação de fraldários nos banheiros 

femininos e masculinos do parque Espaço Verde Chico Mendes. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2470/25 e 2471/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: criar sistema de adesão para o transporte público Tarifa Zero; 

e a criação de um novo modelo de programa de segurança alimentar (Nosso 
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Prato). “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2473/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando fiscalização 

com intimação dos proprietários para realizarem a limpeza do terreno localizado 

na rua Matilde, esquina com a rua Duque de Caxias, bairro Jardim São Caetano. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2474/25 e 2475/25. Welbe Cavalcante 

Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: melhoria provisória da iluminação no acesso 

subterrâneo entre os bairros Fundação e Centro; e o envio de Projeto de Lei a 

esta Edilidade, versando sobre a política de conscientização, prevenção e 

combate aos fatores de risco relacionados à demência e outras doenças 

cognitivas. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2476/25 a 2478/25. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de um redutor de 

velocidade, na forma de lombofaixa, no cruzamento da rua Cavalheiro Ernesto 

Giuliano, nas proximidades do CISE João Castaldelli; que seja avaliada e 

viabilizada a implantação do programa “Espaço Afeto” nos prédios públicos da 

cidade; e a remarcação da vaga de estacionamento para pessoas com deficiência 

na rua Henrica Grigoletto Rizzo, altura do numeral 950, bairro Boa Vista. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2479/25. Cícero Alves Moreira. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a limpeza e manutenção de terreno baldio 

na rua Tenente Antônio João, nº 469, no bairro Cerâmica. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2483/25. Américo Scucuglia Junior e outros. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando instituir o “Cartão Munícipe de São 

Caetano do sul”, para fins de identificação e atendimento preferencial nos 

serviços de saúde municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2484/25 a 

2496/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a urgente necessidade 

de nivelamento da boca de lobo, na rua Lisboa na altura do numeral, 350 - 

Oswaldo Cruz; que se proceda o recapeamento asfáltico na rua São Paulo na 

altura do numeral 489 - Santa Paula; reparo da placa de informação de trânsito 

na rua Silvia na altura do número, 1233; a criação de um sistema eletrônico para 

avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, 

garantindo a confidencialidade das respostas na EME Profª. Alcina Dantas 

Feijão; a criação de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar 

feedback honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade 

das respostas na EMEFM Arquiteto Oscar Niemeyer; a criação de um sistema 

eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de 

pais e alunos, garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Sylvio 

Romero; a criação de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar 

feedback honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade 
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das respostas na EMEF Senador Fláquer; a criação de um sistema eletrônico para 

avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, 

garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Prof. Rosalvito Cobra; a 

criação de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback 

honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade das 

respostas na EMEF Prof. Olyntho Voltarelli Filho; a criação de um sistema 

eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de 

pais e alunos, garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Prof. Décio 

Machado Gaia; a criação de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e 

coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo a 

confidencialidade das respostas na EMEF Padre Luiz Capra; a criação de um 

sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e 

construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade das respostas na 

EMEF Oswaldo Samuel Massei; e a implementação de um programa que 

possibilite a visita de animais de estimação (pets) em unidades de saúde, como 

hospitais, para pacientes internados. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2500/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a limpeza de viela, localizada no início na rua Waldemar Fantinatti, 

dando fundos da residência na rua Ângelo Aladino Grecchi, nº 70, no bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2503/25 a 2506/25. Matheus 

Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a revitalização do Clube Águias, no 

bairro Mauá; a poda de árvore localizada na rua Taipas, nº 87, no bairro Santa 

Maria; a poda de árvore localizada na avenida Teresa Campanella, nº 213, no 

bairro Boa Vista; e a manutenção dos aparelhos de ginástica do CISE João 

Castaldelli, no bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2507/25. 

Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

realização de pintura na lateral externa do viaduto dos Autonomistas, 

principalmente no trecho sobre o grupo escoteiro São Francisco de Assis, na rua 

Santo Antônio, 4 - Centro, São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 2509/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instalação de uma câmera inteligente de monitoramento na rua 

Ceará, cruzamento com a rua Deputado Emílio Carlos, no bairro Fundação. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2511/25 e 2512/25. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a criação de medidas regulatórias e informativas voltadas aos 

portadores de bonecas reborn, a fim de prevenir conflitos e garantir o uso 

responsável dos espaços públicos; e implementação de um projeto de 

modernização e manutenção dos pontos de ônibus por meio de uma parceria 

público-privada (PPP), no formato de concessão. “Ao Senhor Prefeito”. 
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Processos nºs. 2515/25 a 2526/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos e tratativas objetivando a necessidade urgente de 

recapeamento asfáltico do viaduto Independência; estudos e tratativas voltados 

à criação de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback 

honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade das 

respostas na EMEF Maria Teresinha Dario Fiorotti; estudos e tratativas voltados 

à criação de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback 

honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade das 

respostas na EMEF Luiz Olinto Tortorello; estudos e tratativas voltados à criação 

de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e 

construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade das respostas na 

EMEF Leandro Klein; estudos e tratativas voltados à criação de um sistema 

eletrônico para avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de 

pais e alunos, garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Laura 

Lopes; estudos e tratativas voltados à criação de um sistema eletrônico para 

avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, 

garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Elvira Paolilo Braido; 

estudos e tratativas voltados à criação de um sistema eletrônico para avaliar a 

satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo 

a confidencialidade das respostas na EMEF Dom Benedito Paulo Alves de 

Souza; estudos e tratativas voltados à criação de um sistema eletrônico para 

avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, 

garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Bartolomeu Bueno da 

Silva; estudos e tratativas voltados à criação de um sistema eletrônico para 

avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, 

garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Ângelo Raphael 

Pellegrino; estudos e tratativas voltados à criação de um sistema eletrônico para 

avaliar a satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, 

garantindo a confidencialidade das respostas na EMEF Anacleto Campanella; 

estudos e tratativas voltados à criação de um sistema eletrônico para avaliar a 

satisfação e coletar feedback honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo 

a confidencialidade das respostas na EMEF 28 de Julho; e estudos e tratativas 

voltados à criação de um sistema eletrônico para avaliar a satisfação e coletar 

feedback honesto e construtivo de pais e alunos, garantindo a confidencialidade 

das respostas na escola EME Prof. Vicente Bastos. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2527/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando que seja realizado um estudo técnico de viabilidade para 

a implementação de sentido único nas seguintes vias: rua Engenheiro Rebouças 

e rua Castro Alves. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2528/25. Carlos 
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Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua Nossa Senhora 

de Fátima, no bairro Santa Paula, visando a fiscalização e a prevenção ao uso de 

"cerol", mistura cortante aplicada nas linhas de pipas. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2529/25 e 2530/25. Jander Cavalcanti de Lira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a introdução da matéria sobre empreendedorismo na grade curricular 

do ensino médio em nossa Rede Municipal de Ensino; e a implementação da 

matéria sobre iniciação científica na grade curricular do ensino médio em nossa 

Rede Municipal de Ensino. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2532/25 a 

2535/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas para 

a substituição do alarme sonoro por dispositivos inclusivos de sinalização em 

teatros municipais; estudos e tratativas para a instalação de balanços sensoriais 

em parques, praças e nas escolas municipais; estudos e tratativas para a criação 

de um guichê e senha exclusiva na Farmácia de Alto Custo para pessoas com 

agendamento prévio; e estudos e tratativas com o objetivo de equiparar o valor 

do adicional de risco de vida dos guardas civis municipais aos valores atualmente 

recebidos pelos agentes de trânsito em nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A 

seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. 

Processo nº. 2450/25. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de José 

Alberto Mujica Cordano. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2463/25. Carlos Humberto Seraphim. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Jeanette Pessotti. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2502/25. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Marlene 

Lulucki Gimenez. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2536/25. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Francisco Mendes 

de Souza. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Processo nº. 2269/25. Igor dos Santos Cavelagna. 

Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL, solicitando providências 
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acerca das constantes quedas de energia e demora de seu restabelecimento no 

quarteirão da rua Arlindo Marchetti entre n° 290 até 470, bairro Santa Maria. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2418/25. 

Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL, 

visando a substituição de poste localizado na rua Municipal, nº 428, bairro 

Fundação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2464/25. 

Welbe Cavalcante Macedo. Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL 

solicitando a celeridade na manutenção da iluminação pública na saída da 

estação de trem - lado bairro, onde lâmpadas (da CPTM) estão apagadas há mais 

de 04 meses. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1428/25. 

Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria 

Estadual de Segurança Pública visando a reforma da base da Polícia Militar no 

bairro Prosperidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1450/25. Roberto Luiz Vidoski e outros. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Tite Campanella, em razão da implementação do programa de reconhecimento 

facial integrado ao sistema de videomonitoramento operado pelo CGE. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 1435/25. Edison 

Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações ao Pastor Alírio Misael F. Agostinho, da Igreja Evangélica 

Avivamento Bíblico, em virtude da comemoração dos 30 anos de ministério. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1452/25. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao culto de reinauguração da Igreja Família Viva, 

celebrado no dia 16/03/2025, na pessoa do Pastor Ricardo Finco e Pastora Aline 

Finco. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1453/25. 

Carlos Humberto Seraphim. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à diretora da EMEI Octávio Tegão, Senhora 

Glaucieni Napoli Bittar, pelos 40 anos prestados à Educação. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1508/25. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Deputado 
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Estadual Thiago Auricchio, visando a destinação de uma Emenda Parlamentar 

para São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com 

abstenção dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Getúlio de Carvalho Filho”. 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, 

Jander Cavalcanti de Lira, Edison Roberto Parra e Getúlio de Carvalho Filho. 

Processo nº. 1559/25. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao escritor Gilberto Tadeu de 

Lima, pelo lançamento de seu sétimo livro, intitulado "No balanço do trem". 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Processo nº. 1566/25. Marcel 

Franco Munhoz. Moção de Apoio aos policiais em razão da crítica feita pelo 

Ministro da Justiça e Segurança Pública Ricardo Lewandowski. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado, com abstenção da Vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. Processo nº. 1569/25. Welbe Cavalcante Macedo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 

Coordenadoria Municipal da Terceira Idade e aos vencedores da 5ª Edição do 

Festival de Jogos de Mesa da Terceira Idade em São Caetano do Sul. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1600/25. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria 

Municipal de Segurança Urbana do município de São Paulo visando firmar 

parceria entre o Smart Sampa e o CGE (Centro de Gestão Estratégica). Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1601/25. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício ao Consórcio 

Intermunicipal Grande ABC, solicitando a elaboração de estudos tendo como 

objetivo firmar parceria entre o Smart Sampa da municipalidade de São Paulo e 

os Centros de gestões estratégicas dos municípios consorciados, em franca 

parceria contra o crime. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1611/25. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao amigo e Senhor Secretário de 

Governo Fábio Mesquita Paz, por sua indicação ao cargo de Secretário 

Municipal de Governo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, voto contrário 

dos vereadores Américo Scucuglia Junior e Getúlio de Carvalho Filho e 

abstenção do Vereador Edison Roberto Parra”. Para declarar voto, faz uso da 
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palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Fábio Soares de Oliveira. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Gilberto Costa Marques. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

Américo Scucuglia Junior. Processo nº. 1629/25. Américo Scucuglia Junior. 

Moção de Apoio ao Governo do Estado de São Paulo para a concessão da licença 

de utilização do aplicativo Muralha Connect à Secretaria Municipal de 

Segurança de São Caetano do Sul, para uso pela Guarda Civil Municipal. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1660/25. 

César Rogério Oliva. Moção de Apoio à igreja católica, sobre a fala que ocorreu 

no último dia 19, na Câmara Municipal de São Bernardo do Campo, pelo 

vereador Luiz Henrique Watanabe - PRTB. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1713/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Grupo Escoteiro de São Caetano do Sul, que celebrou 56 anos 

de atividades dedicadas à formação de jovens e ao desenvolvimento de valores 

essenciais como a solidariedade, o respeito e a cidadania. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Processo nº. 1754/25. Cícero Alves 

Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à equipe da Delegacia de Polícia Sede de São Caetano do Sul, 

na pessoa do Delegado Titular Dr. Marcelo Caio Ferrari e do Investigador de 

Polícia Raul Eduardo Contar, pelos relevantes trabalhos desempenhados na área 

de segurança, em nosso município. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Cícero Alves Moreira. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1756/25. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao culto de reinauguração do 

novo templo da Igreja Batista Filadélfia atos 29, na pessoa do Pastor Richard 

Godoy Bueno, celebrado no dia 30/03/2025. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1771/25. Welbe Cavalcante Macedo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Secretária 

de Cultura de São Caetano do Sul, Camila Zanon, e sua equipe, pela organização 

do evento “Entoadinha Nordestina”, realizado nos últimos dias 29 e 30 de março. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1774/25. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 
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Voto de Congratulações à Secretaria Municipal de Cultura - SECULT, pela 

realização da "Entoadinha Nordestina". Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1776/25. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Governador Senhor Tarcísio de Freitas e ao Secretário Estadual de Segurança 

Pública Senhor Guilherme Derrite, pelo histórico de menor número de 

latrocínios já registrado no estado de São Paulo, em fevereiro deste ano. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi e César Rogério Oliva. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Dando continuidade ao encaminhamento 

para votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva, Gilberto Costa 

Marques, Cícero Alves Moreira e Getúlio de Carvalho Filho. Colocado em 

votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi e César Rogério Oliva. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Dando continuidade à declaração de voto, faz uso 

da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Esgotadas as matérias do 

Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Matheus Lothaller Gianello, Rodnei Claudio Alexandre e Welbe 

Cavalcante Macedo. O Vereador Rodnei Claudio Alexandre assume a 

presidência da Mesa. O Sr. Vice-Presidente faz um comunicado relevante. 

Dando continuidade à Explicação Pessoal, fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Welbe Cavalcante Macedo e Bruna Chamas Biondi. O Sr. Vice-Presidente faz 

um comunicado relevante. O Sr. Vice-Presidente suspende a Sessão. O Sr. Vice-

Presidente reabre a Sessão. Dando continuidade à Explicação Pessoal, fazem uso 

da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César 

Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Fábio Soares de Oliveira, Getúlio de 

Carvalho Filho e Gilberto Costa Marques. O Vereador Carlos Humberto 

Seraphim reassume a Presidência da Mesa. Dando continuidade à Explicação 

Pessoal, fazem uso da palavra os Nobres Edis: Jander Cavalcanti de Lira, Luis 

Alberto Garcia Vigilio de Galarraga, Marcel Franco Munhoz e Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada 

a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa 

procede à leitura da Ordem do Dia. O Edil Marcos Sergio Gonçalves Fontes 

solicita a inversão da pauta, para que o item IV seja apreciado antes do item I. 

Colocado em votação, a inversão da pauta fica "Aprovada, com voto contrário 

da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Em questão de ordem, faz uso da palavra 
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o Vereador Américo Scucuglia Junior. Item IV - Processo nº 4410/24. César 

Rogério Oliva, Fábio Soares de Oliveira e Gilberto Costa Marques. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer do relatório apresentado pela Comissão Especial, 

instituída pela Portaria nº 13.004, de 27/11/2024, para tratar sobre a ocupação 

realizada pelo grupo denominado “Ocupação da Mulher Operária”, em imóvel 

localizado na rua José Benedetti, nas proximidades do número 621, bairro 

Cerâmica, no Município, divulgada recentemente nas mídias sociais, com 

duração até o dia 31 de dezembro de 2024, nos termos do artigo 53 e do artigo 

147, inciso X, do Regimento Interno. Colocado em discussão, faz uso da palavra 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva. O Sr. Presidente faz 

um comunicado relevante. Dando continuidade à discussão, faz uso da palavra 

o Vereador César Rogério Oliva. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. 

Dando continuidade à discussão, faz uso da palavra o Vereador César Rogério 

Oliva. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Dando continuidade à 

discussão, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. O Sr. Presidente 

faz um comunicado relevante. Dando continuidade à discussão, faz uso da 

palavra o Vereador César Rogério Oliva. O Sr. Presidente faz um comunicado 

relevante. Dando continuidade à discussão, faz uso da palavra o Vereador César 

Rogério Oliva. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. O Sr. Presidente 

suspende a Sessão. O Sr. Presidente reabre a Sessão. Dando continuidade à 

discussão, fazem uso da palavra os vereadores César Rogério Oliva, Gilberto 

Costa Marques e Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente comunica ao 

Plenário que colocará em votação a prorrogação da Sessão, até o fim dos 

trabalhos. Colocada em votação, a votação a prorrogação da Sessão fica 

“Aprovada”. Dando continuidade à discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Edison Roberto Parra e Fábio Soares de Oliveira. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa 

Marques, César Rogério Oliva, Fábio Soares de Oliveira, Getúlio de Carvalho 

Filho e Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Em encaminhamento para votação, 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi pede Vista do processo por 3 (três) Sessões. 

Colocado em votação, fica “Rejeitado o pedido de Vista por 3 (três) Sessões, 

com voto favorável dos Vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto 

Parra”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto 

contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi e abstenções dos vereadores 

Edison Roberto Parra e Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio 

de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques, Fábio Soares de Oliveira e César 

Rogério Oliva. Item I - Processo nº 1015/25. César Rogério Oliva. Discussão e 
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Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável à Moção de Repúdio ao Núcleo de Terapias do Grupo Notre Dame 

Intermédica, Hospital e Maternidade Salvalus, pelo episódio ocorrido 

recentemente onde duas psicólogas, foram gravadas zombando e maltratando 

duas crianças autistas durante uma sessão de terapia. Colocado em discussão, 

fazem uso da palavra os vereadores César Rogério Oliva, Gilberto Costa 

Marques e Getúlio de Carvalho Filho. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Edison Roberto Parra, Cícero Alves Moreira e Caio 

Martins Salgado. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos 

destinatários”. Item II - Processo nº 1509/21. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

distância mínima entre os contêineres azuis (caçambas coletoras de lixo) e os 

poços artesianos e bicas públicas de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Em questão de ordem, fazem uso da palavra os vereadores 

Getúlio de Carvalho Filho e Cícero Alves Moreira. Pela ordem, fazem uso da 

palavra os vereadores César Rogério Oliva e Rodnei Claudio Alexandre. Item 

III - Processo nº 3930/22. Caio Martins Salgado. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia do Terceiro Setor’.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Caio Martins Salgado, Gilberto Costa Marques, Cícero Alves 

Moreira, César Rogério Oliva e Welbe Cavalcante Macedo. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Caio Martins Salgado. Esgotados os motivos que 

nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às vinte e uma horas 

e cinquenta e um minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Secretário. ............................................................................................................. 
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